

## 周口中心港多式联运枢纽

# 获评河南省多式联运示范工程

□记者 宋风

**本报讯** 继成为全国36个内河主要港口后，周口中心港再获一项殊荣！记者从周口中心港获悉，7月7日至8日，河南省交通运输厅在郑州组织召开的河南省多式联运示范工程授牌暨经验交流会上，周口中心港多式联运枢纽——“服务周口内河国际港建设打造公铁水多式联运示范工程”项目被评为省级多式联运示范工程，并获得1000万元资金奖励。

本次评选根据《河南省交通运输厅 河南省发展和改革委员会关于组织开展第一批多式联运示范工程延期项目验收工作的通知》和《河南省交通运输厅 河南省发展和改革委员会关于组织开展第二批多式联运示范工程验收工作的通知》等安排，经企业申请、市级审核、省级验收、结果公示等程序，省交通运输厅、省发展和改革委员会决定命名“服务周口内河国际港建设打造公铁水多式联运示范工程”等7个项目为“河南省多式联运示范工程”，并根据相关政策予以资金奖励。

周口中心港码头建设运营单位河南水投兴洲港务有限公司运营事业部部长丁一告诉记者：“该项目被

评为省级多式联运示范工程对于进一步完善周口中心港基础设施，促进周口市综合交通运输发展，降低社会物流成本，推动交通强国建设及周口临港经济发展、深度接轨国内大循环和国内国际双循环具有深远意义。”

周口中心港是河南省规模最大的现代化综合港和集装箱港，是国家综合立体交通网规划纲要确定的全国36个内河主要港口之一。周口中心港规划3个作业区，77个千吨级泊位，设计功能以集装箱为主，兼顾件散货和大件货物。目前，中部作业区8个挖入式港池、47个千吨级泊位全部投入运营；大广高速港区站距码头直线距离1公里，实现了公水联运无缝对接；直通港口码头的疏港铁路专用线项目建设正在紧锣密鼓进行中。

周口中心港开港运营以来，相继开通了周口至连云港港、上海港、淮安港、太仓港、大丰港、凤阳港、蚌埠港7条集装箱航线，为周边数百公里范围内的化工、建材、农产品产销等企业提供“一单制”联运服务，经济和社会效益显著。港口设施完善，集货能力突出，美国、巴西、阿根廷、菲律宾等国家的十余种货物，国内十余省市的20余种货物从中心港上岸；中西部6省

的20余种货物在周口中心港装船下水。周口中心港正成为中原地区对接长三角的桥头堡、“海上丝绸之路”河南起点。

周口至连云港水运集装箱航线开通以来，来自江苏连云港的船老板钱锦已经在这条航线往返十余个来回。他说：“周口中心港是一个让人来了一次还想来第二次的地方。这里来返货源充足，码头硬件设施好，装卸货方便。在港口停泊期间，管理人员服务非常周到，对船民的生活很照顾。”

目前，周口港区正在加速推进多式联运枢纽建设，全力提升航运能力，以港口为依托，大力发展临港商贸业、临港依存型产业、临港偏好型产业。周口港区党委书记杜广贤表示：“下一步周口港区将围绕周口中心港绿色化、智能化建设持续发力，继续抓好周口中心港提质扩容工程和集货能力建设，积极开工建设周口中心港东、西两个作业区，使周口中心港的集货能力突破5000万吨，集装箱吞吐能力突破100万标箱，真正使周口中心港成为长江以北第一内河大港，成为周口高质量跨越发展的增长点、引爆点、支撑点，助力周口市建设国家级区域中心港口城市。”

## 周口市新业态工会联合会成立

### 让新业态劳动者劳动权益更有保障

□记者 刘昂

**本报讯** 7月11日，周口市新业态工会联合会第一届会员代表大会第一次全体会议在周口市召开，并顺利完成各项议程，自此，周口市新业态工会联合会正式成立，我市货车司机、网约车司机、快递员、外卖送餐员等新业态劳动者有了“娘家人”，自身的劳动权益将会更有保障。

据了解，一直以来，新业态劳动者的劳动权益保障不足，与其未能加入工会组织有着一定关系。特别是新业态劳动者与生俱来的分散化、灵活化、高流动性等就业特点，注定了其劳动权益的保障相比于传统劳动者难度更大，更需要工会组织出面解决。

市总工会有关同志表示，新业态劳动者加入工会后，工会作为该类群体的“娘家人”，可

以借助自身维护职工劳动权益的专业优势，就新业态劳动者劳动权益保障存在的不足，有针对性地向用人单位提出建议，并依照职权，解决好他们在劳动报酬、社会保障、劳动保护、技能培训等方面面临的困难和问题，使工会成为他们愿意依靠的组织，信得过的“娘家人”。

“一直以来都是我们为别人提供服务，现在有了工会为我们提供全方位贴心、暖心的服务，感觉有了组织，有了尊重，有点自豪。”来自快递、送餐劳动群体的代表对记者说，“将会让身边的同事尽快加入工会，让更多人感受来自工会组织的温暖。”

为了向新业态劳动者加入工会提供便利，市总工会将充分依托新媒体，大力推行网上入会、扫码入会方式，将在工会网站、微信公众号、手机APP等平台开设入会通道，确保新业态劳动者有会可入、应入尽入。③6

## 周师一学生向市博物馆捐赠社员证等旧物



为响应中共周口市委宣传部开展的以“唤醒记忆”为主题的历史文化文献资料征集活动，7月12日上午，周口师范学院文学院大二学生焦中耀将社员证等旧物捐赠给市博物馆。图为焦中耀捐赠的物品。③3

记者 梁照曾 摄

## 工行周口分行全力推动个贷业务

### 还款压力。

在此基础上，该行调整经营思路，充分把审批授权下放，全力扩大与房企合作范围，最大限度实现合作房企扩面提量。同时，该行缩短业务审批流程、提高处理效率，加快按揭贷款资金投放，全面提升个人住房贷款业务处理效率，实现房企资金加速周转，按揭贷款资料收集完毕24小时内完成审批，快速完成办抵和贷款投放。

工行周口分行将聚焦国家所需，全力发挥金融所长，支持居民合理住房消费需求，稳经济保就业，优化政策，加快投放，以金融责任担当实现周口房地产市场平稳健康发展。③3

(李玉 崔光亮)

## 夜查



自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，周口市公安机关对公共场所、出租房屋持续开展夜间清理清查。图为淮阳区公安局民警开展夜间清查。记者任富强 通讯员 郁发顺 庞超 摄